Matematica busta n. 3

a) In un trapezio rettangolo la somma delle basi misura 66 cm ed € una i 4/7 dellaltra.
Calcolare:

La misura delle basi

La misura del lato obliquo, sapendo che I'altezza e di 24 cm

L'area e il perimetro del trapezio

Il volume e la superficie del solido ottenuto da una rotazione completa del trapezio
attorno alla base maggiore

Il peso in Kg del solido supponendo che sia di vetro (p.s. 2,5)

b) Risolvi la seguente equazione di 1° grado eseguendo anche la verifica:

3 (x+5) + 2 (x-1) = 2 (2x+8)

c) Nelluomo ......... ('S ) é dominante rispetto a quello labbra sottili (s). Se un uomo con
le labbra spesse sposa una donna con le labbra sottili, quali sono i possibili genotipi e i
corrispondenti fenotipi dei loro figli nel caso che 'uomo sia omozigote e nel caso che sia
eterozigote rispetto allo stesso carattere ?.



